GIOCACONME/ VOLX/B1-8/ACURADI LUCIO FEOLE
GIOCO COL MORTO & CONTRO GIOCO
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Attacco: K Quadri

Il dichiarante prende, conta 11 prese e la mancante puo
essere recuperata a cuori con l'impasse (50%) o a fiori con il
doppio impasse di taglio. Ovviamente é da preferire il doppio
impasse (75%): rientra al morto in atout gioca il J fiori e scarta
quadri. Prende il ritorno di Est, rientra in atout, e gioca il 10
fiori scartando cuori o tagliando il K fiori se Ovest lo gioca.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2eo7wé6fc



https://tinyurl.com/2eo7w6fc
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Il dichiarante prende, conta 11 prese, puo trovare 1 presa a
cuori con I'impasse (50%) o a quadri trovando la Donna terza
(26,9%). Ovviamente e da preferire I'impasse (50%) ma Est puo
aumentare le sue % di successo provando “prima” la caduta
della Q quadri, e “poi” I'impasse se indispensabile. Fatta la
presa gioca atout, prende il ritorno, elimina gli atout, e gioca
K quadri A quadri e quadri - taglio.
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2nym9hv7



https://tinyurl.com/2nym9hv7
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Il dichiarante prende, conta 11 prese e la mancante puo
essere recuperata a cuori con I'impasse (50%) o a quadri con il
doppio impasse. Ovviamente e da preferire il doppio impasse
(75%): rientra al morto a fiori e gioca il ] Quadri e liscia.
Prende il ritorno di Est, rientra a fiori, e gioca il 10 Quadri
lisciando o superando il K Quadri se Ovest lo gioca.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2posqykz



https://tinyurl.com/2posqykz
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Attacco: ] Cuori.

Ovest dispone di 11 prese iniziali, e la 12A pu6 venire dalla
caduta del J picche, o dalla divisione 3 - 3 di un colore “nero”
(fiori o picche). E’' corretto iniziare con la verifica delle fiori: si
gioca cartina da vivo e morto (colpo in bianco) per cautelarsi
da una divisione 4 - 2. Successivamente si incassano i due
Onori: 1) se le fiori sono ripartite 3 - 3 il contratto é
mantenuto; 2) se le fiori sono 4 - 2 si giocheranno le picche.
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2qzdyl4r



https://tinyurl.com/2qzdyl4r
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Attacco: 9 Cuori.

Nord prende con la Q e conta 6 prese iniziali. Non puo
trovarle a Quadri, e non ha il tempo di giocare due colori
perché ha un solo fermo a Cuori. Deve giocare picche,
sperando nell’Asso in Ovest: Nord rientra a Quadri e gioca il 5
picche: se Ovest mette I'Asso affranca 3 prese a picche; se
liscia: Nord prende e gioca un colpo in bianco a fiori, e
recupera nel colore le altre due prese.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2nbqjq5x



https://tinyurl.com/2nbqjq5x
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Attacco: Q Quadri.

Est conta 7 prese e puo trovare le altre due a fiori, utilizzando
la manovra di “doppio impasse”; prima deve, pero, verificare
I'eventuale 4 - 2 picche con un “pezzo” secondo: batte A K
picche, se cade il ] oppure la Q il contratto & al sicuro
affrancando due picche. Nella nostra smazzata su A K picche
vediamo solo cartine avversarie e procediamo con il doppio
impasse a fiori.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2n9gw4rv



https://tinyurl.com/2n9gw4rv
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Attacco: K Cuori.

Sud ha 6 picche e due assi disponibili inizialmente. Puo
trovare due prese a quadri con la manovra di impasse, oppure
2 prese a fiori con la manovra di expasse. Inizia a fiori, prende
I'attacco, rientra a picche e gioca fiori, e Ovest liscia. Sud
prende, rientra in mano in atout, elimina gli atout, e rigioca
fiori: se Ovest liscia e finita, se mette I'Asso, incassa cuori e

torna quadri, sud prende e incassa fiori affrancata.
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2hsdq3wn



https://tinyurl.com/2hsdq3wn
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Sud mette la Q Picche sul Fante, incassa il K che Nord supera,
avendo le altre due vincenti, e la difesa fa le prime 4 prese.
Sulla quarta carta picche il Giocante ha un problema: scartare
quadri o fiori in Est. La scelta e legata al diverso “valore” %
delle due possibili giocate: scartare fiori vuol dire rinunciare
all'impasse (50%), scartare quadri significa rinunciare alla

chance dei resti 3 - 3 (36%). Ovvia la scelta.
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2nkog5j3



https://tinyurl.com/2nkog5j3

